
报考人员需要提交的材料

（根据报考指南整理）
说明：为方便考生理解，简要梳理部分报考人员需提交的材料（仅供参考，不作为主要依据），需要提交的材料仍以《2020年临沂市各级机关招录公务员公告》《2020年临沂市面向本土优秀人才招录基层公务员公告》《2020年临沂市各级机关招录公务员报考指南》为准，准备相关审核材料前，请报考人员认真学习相关文件。
1.2020年全日制院校应届毕业生需要提交以下材料：

（1）学校核发的就业推荐表或就业协议书（指已与用人单位签约的大学生）原件及复印件，学历学位证书已经发放的要一并提供。

（2）《报考公务员诚信承诺书》、《录用公务员报名登记表》。

（3）笔试准考证原件及复印件。

（4）有效期内的身份证原件及复印件。

（5）近期同底版1寸免冠照片3张（照片背面用楷书注明姓名、笔试准考证号等信息）。
2.2018年、2019年普通高校毕业生（以应届生身份报考的）需要提交以下材料：

（1）国家承认的学历证书原件及复印件。

（2）有学位要求的还要出具国家承认的学位证书原件及复印件。

（报考限制专业或有学位要求的，必须与公告规定的专业或学位要求一致。）

（3）《报考公务员诚信承诺书》、《录用公务员报名登记表》。

（4）笔试准考证原件及复印件。

（5）有效期内的身份证原件及复印件。

（6）近期同底版1寸免冠照片3张（照片背面用楷书注明姓名、笔试准考证号等信息）。
（7）档案、组织关系仍保留在原毕业学校，或保留在各级毕业生就业主管部门（毕业生就业指导服务中心）、各级人才交流服务机构和各级公共就业服务机构的证明（档案所在部门出具）。
（8）毕业以来个人工作情况说明。
3.非全日制院校应届毕业生需要提交以下材料：

（1）国家承认的学历证书（须在2020年5月前取得）原件及复印件。

（2）有学位要求的还要出具国家承认的学位证书（须在2020年5月前取得）原件及复印件。

（报考限制专业或有学位要求的，必须与公告规定的专业或学位要求一致。）

（3）有工作单位的，提交有用人管理权限部门或单位出具的同意报考介绍信。

（4）《报考公务员诚信承诺书》、《录用公务员报名登记表》。

（5）笔试准考证原件及复印件。

（6）有效期内的身份证原件及复印件。

（7）近期同底版1寸免冠照片3张（照片背面用楷书注明姓名、笔试准考证号等信息）。

4.除根据上述情形提供相应材料外，还应根据自身情况提供如下材料：

（1）报考全市法院系统“法官助理职位”或全市检察院系统“检察官助理职位”等要求取得法律职业资格证书职位的，应同时提供《法律职业资格证书》正本和副本的原件及复印件（通过国家统一法律职业资格考试但尚未取得证书的考生，应提供由有关部门出具的成绩单及相关证明材料）。
（2）报考全市须取得大学英语六级（CET6）合格及以上证书职位的，应提供合格证书或大学英语六级（CET6）测试425分及以上成绩单。

（3）取得国外学历学位证书的留学回国人员和在港澳台取得学历学位的人员报考公务员的，除需提供现场资格审查时所要求提供的有关材料外，须提供国（境）外学位证书及有资质的机构出具的翻译材料，2020年9月30日前，应当提供国家教育部门出具的学历认证材料。

（4）报考“服务基层项目人员”职位的人员需提供以下材料：

“选聘高校毕业生到村任职”项目的人员，须提供县以上组织部门考核认定的证明材料；“三支一扶”计划项目的人员，须出具山东省“三支一扶”工作协调管理办公室签发的《招募通知书》和县以上人力资源社会保障部门出具的考核材料；“大学生志愿服务西部计划”项目的人员，须提供共青团省委考核认定的证明、共青团中央统一制作的服务证和大学生志愿服务西部计划鉴定表等材料。上述由组织、人力资源社会保障部门和团省委出具的考核认定证明材料，应明确其在“选聘到村任职”、“三支一扶”、“大学生志愿服务西部计划”时的工作表现、思想政治表现，以及报到时间、服务期限（时间具体到月份），其中，因借调（帮助工作）到县级以上（含县级）机关事业单位工作满1个月及以上的时间应单独标明，不计入服务基层项目人员的服务时间。
（5）以“退役军人”或者“高校毕业生士兵”身份报考的，应提供户口簿、退役军人证明的原件和复印件。

学历认证材料以及报考职位要求的其他证明材料，如《会计从业资格证书》等，须在2020年5月前取得，在面试资格审查时一并递交审核。报考者在报名前已通过考试但未取得证书的，可在面试前资格审查时提供由相关部门出具的成绩单及是否通过考试的书面结论。
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